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Test d’aptitude pour apprentie et apprenti ramoneur CFC
Profil d’aptitude

	Nom de la personne en formation
	

	Adresse 
	

	
	NPA
	Lieu

	Entreprise formatrice 
	

	Adresse 
	

	
	NPA
	Lieu


Tableau d’évaluation:

	Domaines d’évaluation
	Exigences non remplies

Note inférieure à 4,0
	Exigences à peine remplies

Note 4,0
	Exigences remplies

Note 5,0
	Exigences éminemment remplies 

Note 6,0

	Esprit logique
Capacité à observer, analyser et combiner (Base importante pour la future formation continue)
	O
	O
	O
	O

	Mathématique
Maîtrise les opérations de calcul de base, connaît les chiffres et les masses (potentiel)
	O
	O
	O
	O

	Langue et communication
Connaissance du français, vocabulaire, compréhension linguistique, capacité d’expression écrite
	O
	O
	O
	O

	
	
	
	
	

	Evaluation générale (moyenne)
	O
	O
	O
	O


Instruction concernant l’élève

· Dans le test 1 « esprit logique » marquer d’une croix la solution juste (A, B, C) ou colorier. Si on ne trouve pas la solution, faire la croix dans la case „ne sais pas“. 
(Temps disponible pour l’examen 20 minutes)
· Dans le test 2 « mathématique » 9 exercices de calcul sont à résoudre sans calculette de poche ou téléphone portable. 
(Temps disponible pour l’examen 20 minutes)

· Dans le test 3 « langue et communication » rédiger une courte rédaction. Le thème peut être choisi entre trois propositions ou il peut être fixé en accord avec le formateur professionnel.
(Temps disponible pour l’examen 30 minutes)

Instruction concernant le formateur professionnel en entreprise

· L’examen dure au total 70 minutes; le candidat peut décider librement de la répartition des différentes parties de l’examen. Avant de commencer le test d’aptitude déterminez avec le candidat le thème à développer par écrit. Veillez à ce que le candidat n‘utilise pas de calculette ni de téléphone portable.
· Les solutions exactes pour les tests 1 et 2, ainsi que les critères d’appréciation pour le test 3 (rédaction, rapport, récit) sont résumés en dernière page.

· Le résultat du test d’aptitude sera discuté à la fin de l’essai d’apprentissage avec le candidat et les parents. Le profil d’aptitude (page 1) peut être remis au candidat et aux parents.

1. Esprit logique

Temps environ 10 minutes
De quelle manière se poursuivent les exercices commencés dans les colonnes ci-après?

	
	
	marquer d’une croix A, B, C ou 
„ne sais pas“ 


	Exercice 1
	
	A
	
	B
	
	C
	
	ne sais pas

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	13
	
	17
	
	21
	
	25
	
	26
	
	29
	
	27
	
	


	Exercice 2
	
	A
	
	B
	
	C
	
	ne sais pas

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	1
	
	2
	
	4
	
	7
	
	9
	
	11
	
	10
	
	


	Exercice 3
	
	A
	
	B
	
	C
	
	ne sais pas

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	N
	
	P
	
	R
	
	T
	
	U
	
	W
	
	V
	
	


	Exercice 4
	
	A
	
	B
	
	C
	
	ne sais pas
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Quelle solution placez-vous dans la case où se trouve le point d’interrogation?

	Exercice 5
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	?
	


	
	A
	
	
	
	B
	
	
	
	C
	
	ne sais pas
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Quelle est l’image qui ne correspond pas aux autres?

	Exercice 6
	


	A
	
	B
	
	C
	
	ne sais pas
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	Exercice 7
	


	A
	
	B
	
	C
	
	ne sais pas

	
	
	
	
	
	
	

	
[image: image57.wmf]
	
	
[image: image58.wmf]
	
	
[image: image59.wmf]
	
	


	Exercice 8
	


	A
	
	B
	
	C
	
	ne sais pas
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Quelle roue tourne le plus vite ou est-ce que toutes les roues tournent à la même vitesse ?

	Exercice 9
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	Marquer D si toutes les roues tournent à la même vitesse.

Solution : ________________________________


Quelle est la démultiplication des vitesses du vélo qui permet de gravir une pente avec le moins d’effort possible ?
	Exercice 10
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	Marquer E si toutes les démultiplications offrent la même aisance.
Solution : ________________________________




Sur quelle planche faut-il placer le poids le plus lourd pour soulever la charge ?
	Exercice 11
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	Marquer D si c’est le même poids pour toutes les planches.
Solution : ____________________________



Dessinez avec un crayon de couleur la voie empruntée par les gaz d’évacuation (fumée) à partir du foyer (feu) jusqu’à la sortie du fourneau.

	Exercice 12
	Exercice 13
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	Exercice 14
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2. Mathématique

Temps environ 15 minutes
Résoudre les exercices suivants sans calculette de poche. Notes sur papier autorisées!


	Exercice 1
Un ramoneur nettoie: 

1 fourneau à Fr. 12.80, 
2 cheminées à Fr. 11.60 la cheminée, 

1 cuisinière à Fr. 14.20, 

1 chauffage à Fr. 56.30.
En plus, le client doit payer une taxe de base de Fr. 43.90.
Combien Madame Blanc reçoit-elle en retour, si elle paie avec un billet de 200.00 francs?


	Solution

	Exercice 2

Les coûts de ramonage pour la famille Muller se montent à Fr. 105.00, sans Taxe à la valeur ajoutée.

Que paie le client, lorsqu’on lui calcule en plus une taxe à la valeur ajoutée de 8%?


	Solution

	Exercice 3
1/8 de 1000


	Solution

	Exercice 4
Une plaque de cuisinière mesure 80cm x 50cm.
Combien cela fait de cm2?


	Solution

	Exercice 5

Les travaux de ramonage dans une fabrique durent 4 jours s’ils sont effectués par 3 hommes. 
Combien de temps durera le travail si le maître met encore un employé supplémentaire à disposition ?

	Solution


	Exercice 6


1 m2

5.25 heure


1 heure


1 m3

½ km


12,8 kg

2'478 kg

	Solution

= ____________  cm2

= ____________  minutes


= ____________  secondes


= ____________  litre


= ____________  mètre



= ____________  gramme

= ____________  tonne



	Exercice 7

Le montant de la facture s’élève à 56 fr. 75. Le client donne 70 francs et dit que vous pouvez retenir 2 francs de pourboire.
Quel montant devez-vous rendre au client ?


	Solution

	Exercice 8

Une entreprise industrielle occupe 1155 ouvriers étrangers. Ce nombre correspond à 35 % de l’ensemble du personnel.

Combien de personnes au total sont employées dans cette entreprise ?
	Solution

	Exercice 9

8500 l de mazout est le contenu maximal d’une citerne. La consommation se monte aujourd’hui à 2600 litres de mazout.
a) 
Combien de litres restent-ils encore 
dans la citerne, si la citerne était pleine au début?

b)
Quel est le pourcentage consommé 

jusqu’ici ?


	Solution


3. Langue et communication
Temps environ 30 minutes
Choisir l’un des thèmes suivants et écrire un commentaire sur le sujet:

(
Je m’intéresse à la profession de ramoneur ou de ramoneuse – pourquoi ?

(
Mes occupations préférées dans mon temps libre ?
(
Thème désigné en accord avec le formateur :

Titre: __________________________________________________________

Solutions et appréciations

Test 1 Esprit logique
	Devoirs
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	Solutions
	B
	B
	C
	B
	A
	A
	C
	A
	A
	D
	D
	
	
	

	Juste
	O
	O
	O
	O
	O
	O
	O
	O
	O
	O
	O
	O
	O
	O


Test 2 Mathématique

	Devoirs
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Solutions


	Fr. 49.60
	Fr.113.40
	125
	4000 cm2
	3 Tage
	10'000 cm2
315 minutes
3'600 secondes
1’000 litres
500 mètres
12’800 grammes
2,478 tonnes

	Juste
	O
	O
	O
	O
	O
	O


	Devoirs
	7
	8
	9

	Solutions


	Fr. 11.25
	3’300
personnes
	5‘900 litres

30.6%

	Juste
	O
	O
	O


Evaluation

	Domaines d’appréciation
	Exigences non remplies
	Exigences à peine remplies
(Note 4,0)
	Exigences
remplies
(Note 5,0)
	Exigences éminemment rempies
(Note 6,0)

	1. Esprit logique

solutions justes sur 14 exercices
	O

0 - 6
	O

7 - 9
	O

10 - 12
	O

13 - 14

	2. Mathématique

solutions justes sur 6 exercices
	O

0 - 4
	O

5
	O

6 - 7
	O

8 - 9

	3.
Langue et communication
appréciation générale : orthographe, teneur et style (à évaluer par le maître d’apprentissage)
	O
	O
	O
	O


Cette appréciation (de 1 à 3) doit être reportée sur la première page du profil d’aptitude.

Aspiration d’air





Chambre de combustion





Foyer





Porte du cendrier





Cendrier





Ventilateur des gaz de fumée





Cheminée





Echangeur thermique





Raccordement retour





Raccordement aller





Porte de remplissage





Isolation thermique





Cheminée





Clapet des gaz de fumée





Plaques de la cuisinière





Four de cuisson





Caisse à bois





Bac à cendres





Aspiration d’air ambiant





Grille du foyer
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